

真實 | 影響 | 前瞻
主辦：中國時報新聞通訊社
中秋贈刊
2024年9月17日 星期二
第 261 期 共 4 版
港幣：六元
郵箱：ctguangdong@126.com

中國南方航空 中國國際航空
香港航空 臺灣長榮航空
新加坡航空 大韓航空
加拿大航空 新西蘭航空
阿聯酋航空 漢莎航空

中國時報祝全球華人中秋節快樂



中秋前夕，中國時報舉行“月滿中秋節相約帽峰山”系列主題民俗活動，現場讀者現場近距離感受傳統國風文化，為廣大讀者帶來了一個難忘的中秋佳節。

虛構月亮 沙樂美

你曾經相信月亮以甲方的形式
為此，追逐虛構至湖底
在兩千多次波瀾閃爍裡抓住猴子的尾巴
如濃煙自汽車末端

被新詞引用，被裝進銀行家的數據中
由此而來的比喻句足以讓人相信
你也是個深情的人

我愛過月亮，以初戀的毛邊紙
寫過讚美詩，將美人魚比喻成花朵
以假設修辭裝飾月亮
讓它具備看透黑夜的眼睛

月亮來，以彌散的美意
從湖底，從肉身，從嚴格的話語體系
將濃煙變得清淡，將正在發生
變成腰身細緻的中年

虛構月亮，混跡於人世間

從而讓乙方一再被遺忘
至正在翻滾的水泡裡

沙樂美，語文高級教師，廣州市作協會員，現居廣州。作品散見於《南方日報》等。個人詩集《低徊》。

中國夢

運鴻



荊浚軒 師從中國著名書畫大師王瑞榮、付小旗學習書畫，著名書畫名家周保國先生的弟子；現為中華人民共和國文化部高級書法家，中南海國賓禮待藝術家，中國翰林書畫院副院長，中國翰林院美術館副館長。

荊浚軒書法作品賞析

習近平在慶祝全國人民代表大會成立 70 周年大會上發表重要講話

新華社北京 9 月 14 日電 中共中央、全國人大常委會 14 日上午在人民大會堂隆重舉行慶祝全國人民代表大會成立 70 周年大會。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席會議併發表重要講話。他強調，要進一步堅定道路自信、理論自信、制度自信、文化自信，發展全過程人民民主，堅持好、完善好、運行好人民代表大會制度，為實現新時代新征程黨和人民的奮鬥目標提供堅實制度保障。



9 月 14 日上午，中共中央、全國人大常委會在北京人民大會堂隆重舉行慶祝全國人民代表大會成立 70 周年大會。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席會議併發表重要講話。

中共中央政治局常委李強、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希，國家副主席韓正出席。中共中央政治局常委、全國人大常委會委員長趙樂際主持大會。

大會在雄壯的國歌聲中開始。習近平發表了重要講話。他指出，人民代表大會制度是中國共產黨領導中國人民艱辛探索長期奮鬥的成果，是從中國土壤中生長起來的全新政治制度，是人類政治制度史上的偉大創造。人民代表大會制度的建立，意味著中國政治從根本上實現了由少數人掌握政權、絕大多數人受壓迫被剝削到中國共產黨領導、人民當家作主的偉大跨越，實現了中國政治制度的偉大變革。

習近平強調，70 年來，在黨的領導下，人民代表大會制度有效保證了我國始終沿著社會主義道路前進，在保證黨領導人民依法有效治理國家、保障人民當家作主、保證國家政治生活既充滿活力又安定有序、實現國家各方面工作法治化、保障國家長治久安等方面展現出顯著政治優勢，為創造經濟快速發展和社會長期穩定兩大奇跡提供了重要制度保障。

習近平指出，黨的十八大以來，我們黨立足新的歷史方位，深刻把握我國社會主要矛盾的新

變化，積極回應人民群眾對民主法治的新要求新期盼，健全人大組織制度和工作制度，推動人大工作取得歷史性成就。我們堅持把馬克思主義基本原理同中國具體實際相結合、同中華優秀傳統文化相結合，深刻把握社會主義民主政治發展規律，持續推進人民代表大會制度理論和實踐創新。強調人民代表大會制度是實現我國全過程人民民主的重要制度載體，必須堅持中國共產黨領導，必須堅持用制度體系保障人民當家作主，必須堅持全面依法治國，必須堅持民主集中制，必須堅持走中國特色社會主義政治發展道路，必須堅持推進國家治理體系和治理能力現代化，必須堅持充分發揮人民代表作用，必須堅持按照“四個機關”要求加強各級人大建設。這一系列新理念新思想新要求，形成了黨關於堅持和完善人民代表大會制度的重要思想，為新時代推動人大工作高質量發展提供了根本遵循。

習近平強調，要充分發揮人大保證全面有效實施憲法法律的重要作用。各級人大及其常委會要充分發揮職責作用，堅決維護國家法制統一、尊嚴、權威，確保憲法法律得到有效實施，確保各國家機關都在憲法法律範圍內履行職責、開展工作。習近平指出，要充分發揮人大在立法工作中的主導作用。堅持和完善黨委領導、人大主導、政府依託、各方參與的立法工作格局，加強重點領域、新興領域、涉外領域立法，提高立法品質，不斷完善中國特色社會主義法律體系。加快完善體現權利公平、機會公平、規則公平的法律制度，保障公民各項權利得到有效落實。習近平強調，要充分發揮人大監督在黨和國家監督體系中的重要作用。健全人大對“一府一委兩院”監督制度，加強對憲法法律實施情況的監督，強化人大預算決算審查監督和國有資產管理、政府債務管理監督，推動黨

中央決策部署貫徹落實，確保各國家機關依法行使權力，確保人民群眾合法權益得到維護和實現。習近平指出，要充分發揮人大在密切同人民群眾聯繫中的帶頭作用。一切國家機關和國家工作人員必須牢固樹立人民公僕意識，把人民放在心中最高位置，保持同人民群眾的密切聯繫。人大代表肩負人民賦予的光榮職責，要忠實代表人民利益和意志，當好黨和國家聯繫人民群眾的橋樑。習近平強調，各級黨委要加強對人大工作的全面領導，支持人大及其常委會依法行使職權、開展工作。各級人大常委會黨組要始終堅持黨中央集中統一領導，落實好全面從嚴治黨主體責任，按照“四個機關”的要求，切實加強人大機關的政治建設、思想建設、組織建設、作風建設、紀律建設，打造政治堅定、服務人民、尊崇法治、發揚民主、勤勉盡責的人大工作隊伍，不斷提高新時代新征程人大工作品質和水準。

Advertisement for Zimaohuzhong wine. Text: 嫡傳 193 年紫茅味不變, 紫氣東來, 茅味醬香. Includes a QR code and contact number 15519447751.

中国杯国际综合格斗巡回赛 发布会在广州成功召开

中国时报新闻通讯社 / 中国时报讯 (高級記者 左軍 實習攝影記者 楊夢鸞) 近日, 中国杯国际综合格斗巡回赛发布会在广州君澜酒店成功召开。大会由中央电视台著名体育节目主持人、北京奥运会开闭幕式主持人孙正平主持。

据悉, 首场中国杯国际综合格斗巡回赛将于 2024 年 11 月 9 日在广州黄埔宝能国际体育演艺中心举行。比赛时间为一天, 届时产生 9 个级别的自由搏击职业赛冠军。

发布会上, 中国少数民族体育协会秘书长王向指出, 武术是中国传统的体育项目, 具有深远的历史文化价值。中国杯国际综

合格斗巡回赛秉承体育强国宗旨, 弘扬武术文化精神, 为丰富人民群众的精神文化生活, 积极推动地方体育+文化市场的发展作出贡献。

北京奥林匹克文化促进会副会长王奇详细介绍了巡回赛的发起缘由、筹备情况、特色亮点等内容。

广东叶剑英研究会文体艺术专业委员会会长林雄辉做了精彩发言, 希望综合格斗成为奥运会的新项目。

秒音集团总裁龙易表示秒音将致力于推动和支持更多大规模体育赛事, 进一步促进多元化体育产业的消费升级, 形成新的体

育+文化消费群体, 提升城市“体育+健身”综合实力, 助力地方体育产业的长远发展, 并向各位领导嘉宾表示真诚的欢迎和感谢。

在发布会现场, 奥运冠军、广州体育局羽毛球管理中心副主任、中山大学体育部副教授张洁雯向中奥秒音(北京)体育产业发展有限公司董事长李锦辉赠送了象征荣耀与辉煌的奥运冠军龙服。

随后选手代表逐一登台亮相, 分别展示了专业的格斗动作, 让现场观众感受到了职业格斗的力量与智慧。

中国杯国际综合格斗巡回赛成立赛事组织委员会, 严格履行赛事活动场地、设施、人员、物资、



安全等各项职责, 遵循“安全有序、公平公正”的赛事准则, 通过举办高规格、高水准赛事, 为地区体育产业市场化注入新的活力, 同时也为国际体育交流贡献中国力量。

廣州一男子突發疾病暈厥倒地 退伍軍人鄭智瓏見義勇為擦亮軍人本色



圖左一為熱心市民、廣東戰友文化傳媒有限公司創始人鄭智瓏

中國時報新聞通訊社 / 中國時報訊 (記者 覃騫) 找到了! 在廣州環城高速早高峰時段見義勇為給病人送醫救治的男子就是他!

近日, 一段見義勇為的佳話刷爆廣州人的朋友圈: 市民蘇先生從佛山駕車前往廣州, 行駛至廣州環城高速時, 突然感覺腹部疼痛難忍, 痛至暈厥, 只能緊急停車尋求救援。彼時, 退伍軍人鄭智瓏駕車路過, 及時將他送往醫院救治。

記者經過多方瞭解, 終於聯繫上鄭智瓏這位見義勇為的好市民, 並還原了早高峰的緊急時刻。據瞭解, 鄭智瓏是廣東戰友文化傳媒有限公司創始人, 同時也是一名

有過多年軍旅生涯的退伍老兵。

退伍軍人救人暈厥男子轉危為安
事發當日, 蘇先生在開車途中突發腹痛, 並伴有四肢僵硬、呼吸困難等症狀, 同行友人見狀急忙撥打 110、120 求助, 但當時適逢早高峰時段, 電話的另一頭告知救援車無法及時到達, 於是同行友人嘗試攔截路過車輛, 希望尋找好心人幫忙送醫。

就在這時, 上班途中的鄭智瓏剛好開車經過, 看到蘇先生倒地抽搐, 一旁的友人焦急地打著電話, 鄭智瓏停車詢問情況, 並表示願意幫忙將蘇先生送往醫院。鄭智瓏下車, 並協助蘇先生

扶至車輛後座。

前往醫院途中, 鄭智瓏邊觀察前方路況, 並運用自己在部隊學過的急救知識, 讓其友人持續與蘇先生互動, 讓蘇先生保持清醒, 還不斷提醒蘇先生張開嘴大口呼吸。隨後, 鄭智瓏將蘇先生送至武警醫院, 向急診室醫護人員說明情況後, 又協助將蘇先生抬上擔架, 送往搶救室。

事了拂衣去, 深藏功與名。這次見義勇為的經歷對鄭智瓏來說是平常而微不足道的事, 回到公司上班時他只淡淡和同事說了句: “今天上班途中順便幫助病人緊急送醫。”

一朝是軍人, 終身葆軍魂。鄭智瓏平淡地說: “只要人沒事就好! 當時真的沒那麼多顧慮, 只想著如何趕緊將人送到醫院。”

迎難而上衝鋒在前 彰顯軍人本色

吃苦耐勞、有責任心是同為戰友、匯滿鑫集團執行總裁陳捷雙對他的第一印象。對鄭智瓏見義勇為的事蹟, 陳捷雙並不意外, 他表示, 這只是鄭智瓏千萬件善

舉的其中一件, 不論走到哪里, 他都秉承軍人助人情懷, 見不得人受苦。

而迎難而上、衝鋒在前、勇於擔當, 這是鄭智瓏在部隊形成的本能反應。“我是一個兵, 在危急關頭, 就要挺身而出沖在前面”。這是鄭智瓏的人生信條, 他始終保持熱血忠誠的鮮明底色, 書寫著退伍老兵的平凡人生。

據悉, 鄭智瓏還持續為退伍軍人提供就業崗位, 為退軍軍人改善居住環境、其子女入學等提供力所能及的幫助, 不斷提高退伍軍人的社會適應性。

退伍軍人盧嘉明表示, 鄭智瓏敢於擔當, 發揚老兵精神, 帶領退伍老兵創業就業, 傳遞著社會正能量。

鄭智瓏用自己的善舉踐行見義勇為的美好品質, 展現了退伍軍人的高尚品格。他的事蹟傳開後, 在人民群眾中成為佳話, 廣東省退伍軍人事務廳也號召全體退伍軍人向他學習, 傳遞社會正能量, 讓愛心與責任在羊城的每一個角落生根發芽。

烏茲別克斯坦撒馬爾罕州 經濟合作商務論壇在穗召開

中國時報新聞通訊社 / 中國時報訊 (記者 吳汝燕 實習攝影記者 楊夢鸞) 近日, 中國(廣東)-烏茲別克斯坦(撒馬爾罕)經濟合作商務論壇在廣州成功舉辦。

烏茲別克斯坦駐廣州總領事館總領事瓦利耶夫、烏茲別克斯坦撒馬爾罕州州長圖爾季莫夫、撒馬爾罕州副省長哈姆拉耶夫、廣東省貿促會一級巡視員白明韶、廣東省商務廳二級巡視員陳虎、烏茲別克斯坦撒馬爾罕州駐華商務代表閔霞以及來自烏茲別克斯坦撒馬爾罕州、廣東省內 300 餘家企業代表參加了本次論壇。

在論壇現場, 烏茲別克斯坦撒馬爾罕州州長圖爾季莫夫宣佈成立烏茲別克斯坦撒馬爾罕州駐華商務代表處, 並任命閔霞為烏茲別克斯坦撒馬爾罕州駐華商務代表, 與此同時, 參會企業博堯生物科技公司現場簽約總金額超 5 億美元合作專案。

鞏固傳統友誼, 推動兩國友好薪火傳承

烏茲別克斯坦是位於中亞腹地的“雙內陸國”, 是古代絲綢之路的關鍵樞紐。中烏建交 30 餘年來, 得益於兩國元首的互信對話和定期會晤, 中烏合作持續鞏固深化, 並不斷創下歷史新高。

撒馬爾罕州州長圖爾迪莫夫在致辭中表示, 烏中交流源遠流長, 撒馬爾罕州位於烏茲別克斯坦中



左一: 中國時報廣州代表處副主任吳汝燕; 左四: 中國時報執行社長左軍; 右四: 烏茲別克斯坦撒馬爾罕州駐華商務代表閔霞

部, 是烏茲別克斯坦文化、教育、科技中心, 擁有豐富的工業、農業等資源, 營商環境和平安全, 商業潛力巨大, 希望本次商務論壇能推進撒馬爾罕州與廣東在經貿領域的合作。

廣東省貿促會一級巡視員白明韶在致辭中表示, 中國與烏茲別克斯坦建交以來, 兩國關係實現跨越式發展, 在各領域取得豐碩的合作成果, 期待中烏地方間的交流與合作, 為中烏合作共贏貢獻更多力量。

現場簽約超 5 億美金 深化雙方區域合作
本次論壇還舉行企業對接洽

談會, 為參會的中烏企業搭建了直接交流的平臺。不少參會企業代表表示, 通過參加本次論壇, 對烏茲別克斯坦的政策、投資環境、市場需求有更直觀的瞭解, 對後續在烏開展相關業務充滿信心與期待。

論壇現場, 博堯生物科技公司與烏方相關機構簽約超 5 億美元合作專案。江門市華欽燈飾電器有限公司負責人高新華談道, 通過本次論壇, 我們對烏茲別克斯坦當地的情況有了更清晰的瞭解, 減輕了我們與烏方之間的資訊差。

據烏茲別克斯坦統計署 7 月

數據顯示, 今年 1 月至 6 月, 烏茲別克斯坦外貿總額達到 318 億美元, 比同期增 25 億美元。其中, 中國為其第一大貿易夥伴地位, 占比 18.5%。

烏茲別克斯坦撒馬爾罕州駐華商務代表閔霞表示, 希望更多中國企業走出去, 去到美麗的烏茲別克斯坦撒馬爾罕州, 進一步挖掘當地廣闊的市場。

本次商務論壇, 雙方相關代表一致表示, 地方合作成為連接兩國人民群眾情感溝通的紐帶, 雙方將積極推動兩國地方合作, 為“一帶一路”建設注入強大的動力。車輛後座。

中非論壇備忘錄簽署：剛果布中小企業和手工 業部與新領航國際合作平臺達成合作

中國時報新聞通訊社 / 中國時報訊 (記者 覃騫) 2024 年 9 月 4 日至 6 日, 第九屆中非合作論壇(FOCAC)在中國北京盛大舉辦。同期, 2024 年中非民營經濟合作論壇圍繞「攜手推進現代化建設, 構建中非命運共同體」主題, 新領航國際合作平臺創始人於婷與聯合創始人兼副董事長、中國喀麥隆商務協會會長丹尼爾應邀參加了此次活動, 並與剛果共和國中小

企業和手工業部 Jacqueline Lydia MIKOLU 女士簽署了合作備忘錄。該合作備忘錄於 2024 年 9 月 5 日在剛果共和國駐北京大使館簽署, 標誌著新領航國際合作平臺在推動中非經貿合作方面邁出了堅實的一步。

合作備忘錄明確了雙方將在多個領域展開深度合作, 包括但不限於組織技術和運營訪問、推動合資企業與夥伴關係的建立、以及為中

國中小企業在剛果共和國設立企業提供便利條件等。雙方承諾將在公共當局的監督下, 共同推動這些合作專案的落地實施, 以實現互利共贏的目標。

在簽約儀式上, 新領航國際合作平臺創始人於婷女士表示非常榮幸能夠與剛果共和國建立如此緊密的關係。中非合作具有廣闊的發展前景和巨大的合作潛力, 新領航國際將充分利用自身資源和優

勢, 攜手非洲夥伴, 推動中小企業之間的深入合作, 為更多中國企業搭建起通往非洲的橋樑, 助力中非經貿合作不斷邁上新臺階, 為構建中非命運共同體貢獻力量。

此次與剛果布中小企業和手工業部 Jacqueline Lydia MIKOLU 部長的合作備忘錄簽署, 這一重要里程碑, 不僅為中非關係的未來發展注入了鮮活的動力與活力, 更預示著雙方將攜手開啟合作新篇章。